

നവ ഫാസിസ്റ്റ് കാലത്തെ പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കൽ എന്ന സുപ്രധാന ദൗത്യം

കെ.എൻ രാമചന്ദ്രൻ

ആമുഖം

1 പാർട്ടിയുടെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത് പോലെ, പൊതുവിൽ തൊഴിലാളി വർഗ്ഗവും ദരിദ്ര കർഷകരും മുൻവെങ്ങുമില്ലാത്ത വീധം അതിഭയങ്കരമായ അടിച്ചമർത്തലിനും ചൂഷണത്തിനും വിധേയമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുഴുവൻ ജനങ്ങളും വിശേഷിച്ചും ദലിതർ, ആദിവാസികൾ മുസ്ലീങ്ങൾ തുടങ്ങി അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട എല്ലാവിഭാഗം ജനങ്ങളും മനുവാദി ഫാസിസ്റ്റ് കടന്നാക്രമണത്തിന് വിധേയമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനെ പ്രതിരോധിച്ച് തുടർത്തുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി പാർട്ടിയെ സജ്ജമാക്കുക എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിലും വസ്തുനിഷ്ഠ സാഹചര്യങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള വൈരുദ്ധ്യങ്ങൾ അന്വേദനം മുർച്ഛിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും ഈ സാഹചര്യം മുതലെടുത്ത് വിപ്ലവം നയിക്കാനും സാമ്രാജ്യത്വ വാദികളെയും അവരുടെ ജൂനിയർ പങ്കാളികളെയും തുടർത്തുന്നതിനും കൊണ്ട് അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കാനും അതു വഴി ജനകീയ ജനാധിപത്യത്തിലേക്കും സോഷ്യലിസത്തിലേക്കും മുന്നേറുന്നതിനായി പക്ഷെ ഇന്ന് ലോകത്ത് കരുത്തുറ്റ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയില്ല.

2. സമൂർത്ത സാഹചര്യങ്ങളുടെ വസ്തുനിഷ്ഠ വിശകലനത്തിലൂടെ പാർട്ടി പരിപാടിയും വിപ്ലവത്തിന്റെ പാതയും വികസിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുക എന്നതാണ് ഒരു മാർക്സിസ്റ്റ് ലെനിനിസ്റ്റ് സംഘടനാ രീതി. സാമൂഹ്യ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വ്യതിയാനങ്ങളെ കൃത്യമായി വിലയിരുത്തുകയും, അതിനനുസൃതമായി പാർട്ടിയെ നയപരമായി വികസിപ്പിക്കുകയും സർവ്വ സംഘടനാ സന്നാഹങ്ങളെയും ക്രിയാത്മകമായി നയിച്ചു കൊണ്ട് ജനകീയ മുന്നേറ്റത്തിലൂടെ അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കുന്ന ഒരു വിപ്ലവ പാർട്ടിയില്ലാതെ വിപ്ലവം അസാധ്യമാണ്.

3. നവ ഫാസിസ്റ്റ് മോദി ഭരണകൂടം അതിവേഗം അതിന്റെ മേൽക്കോയ്മ എല്ലാ മേഖലകളിലും നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പല വിധത്തിലുള്ള കടന്നാക്രമണങ്ങൾ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ, ദലിതർ, ആദിവാസികൾ എന്നിവർക്കെതിരെ അഴിച്ച് വിട്ട് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇയ്യവസരത്തിൽ, എല്ലാ ഇടത് പാർട്ടികളും ഒന്നിച്ചില്ലെങ്കിലും വലിയൊരു വിഭാഗം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിപ്ലവ പാർട്ടികളെങ്കിലും ഒന്നിച്ച് ചേരുകയും സുശക്തമായ ഒരു പാർട്ടിയുണ്ടാവേണ്ടതുമാണ്. അതുമല്ലെങ്കിൽ എല്ലാ വിപ്ലവ ശക്തികളും ഒരു പൊതുമിനിമം പരിപാടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിപ്ലവ ഇടത് പാർട്ടികളുടെ ഒരു ഏകോപന സമിതി രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഫാസിസത്തിന്റെ ഉദ്ദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്ന് കൊണ്ടിരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക മാറ്റങ്ങളെല്ലാം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും പലരും മാറ്റം അസാധ്യമായ അവരുടെ പഴയ ചട്ടക്കൂടിനകത്ത് തന്നെയാണ് ഇന്നും നിലകൊള്ളുന്നത്.

4. അതുകൊണ്ട് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ശക്തികളെ നേടിയെടുത്തും പുതുതലമുറയെ ആകർഷിച്ചും പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കാൻ തീവ്രതരമായ പ്രത്യയശാസ്ത്ര രാഷ്ട്രീയ സമരം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിലേക്ക് പുതിയ ശക്തികളെ എങ്ങനെ ആകർഷിക്കാം എന്നത് വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ്. പുത്തൻ തലമുറയ്ക്ക് മാർക്സിസ്റ്റ്

സാഹിത്യം അത്ര പരിചിതമല്ല. പാർലമെന്ററി ഇടതുപക്ഷത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരായി ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്ന മുഖ്യധാരാ മാധ്യമങ്ങൾ ഭരണവർഗ്ഗ നിലപാടുകളിലേക്ക് അധഃപതിച്ചിരിക്കുന്നു. അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നിടത്തൊട്ടാകെ നവലിബറൽ നയങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നു.

5. മുൻകാല സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളെല്ലാം സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാത ഉപേക്ഷിച്ചതോടെ ലോകമെമ്പാടും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനം നേരിട്ട കനത്ത തിരിച്ചടിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റെയും അവരുടെ കൂട്ടാളികളുടെയും ശക്തമായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ ആക്രമണങ്ങളുടെ അന്തരീക്ഷത്തിൽ, പുതു തലമുറ കമ്മ്യൂണിസത്തിൽ വിശ്വാസ്യത കാണിക്കുമെന്നുറപ്പാണ്. ലിംഗസമത്വത്തിനും ജാതി ഉന്മൂലനത്തിനും പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾക്കും മുഖ്യധാരാ മുതലാളിത്ത വികസന മാതൃകയ്ക്കെതിരായ ഒരു ബദൽ വികസന പാതയ്ക്കും വേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടം നാം ഏറ്റെടുത്താൽ മാത്രമേ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാഴ്ചപ്പാടിലേക്ക് അവർ ആകർഷിക്കപ്പെടൂ. ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം വർഗ്ഗസമരത്തിന്റെ അവിഭാജ്യ ഘടകമായി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതാണ്. പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനുള്ള മാർക്സിസ്റ്റ് സമീപനം ഇതായിരിക്കണം.

6. ആർഎസ്എസ് നവ-ഫാസിസത്തിന്റെ സൈദ്ധാന്തിക അടിത്തറയായ ഭൂമിപക്ഷ മനുവാദി-ഹിന്ദുത്വയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ പ്രചാരണത്തിനും പാർട്ടി ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. മോഡി ഗവൺമെന്റിന്റെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള പോരാട്ടങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനൊപ്പം ഒരു ഐക്യനിര വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. മനുവാദി ഹിന്ദുത്വത്തെ തുറന്നുകാട്ടാനും പരാജയപ്പെടുത്താനും ശക്തമായ പ്രചാരണം അത്യാവശ്യമാണ്. ഇന്ന്, ഒരു ചെറിയ വിഭാഗം വിപ്ലവ ബുദ്ധിജീവികളും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിപ്ലവ (ഇന്റ) ശക്തികളും ഒഴികെ, മറ്റുള്ളവർ രാഷ്ട്ര/ആഖ്യയുടെ ഹിന്ദുത്വ-മനുവാദത്തെ കടന്നാക്രമിക്കുന്നില്ല. 2024ലെ പൊതുതിരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്തിരിക്കുമ്പോഴും സോഷ്യൽ ഡെമോക്രാറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടികൾ ആർഎസ്എസ്/ബിജെപിക്കെതിരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നീങ്ങാൻ ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല.

7. 12-ാം പാർട്ടി കോൺഗ്രസ് കഴിഞ്ഞതുടനെ മനുവാദി-ഹിന്ദുത്വയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ പ്രചാരണം നടത്താനും കോൺഗ്രസ് അംഗീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന അടിയന്തിര ദൗത്യത്തിന് അനുസൃതമായി കേന്ദ്രകമ്മിറ്റി നൽകിയ ആഹ്വാനത്തിന്റെ പ്രസക്തി ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്. അതനുസരിച്ച്, ആർഎസ്എസ് നവഫാസിസത്തെ എതിർക്കുന്ന എല്ലാവരുമായും സാധ്യമായ ഏറ്റവും വിശാലമായ ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ മുന്നണി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിൽ നമ്മൾ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതേസമയം, തൊഴിലാളി വർഗ്ഗത്തിന്റെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട എല്ലാവരുടെയും വർഗ്ഗ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കായി പോരാടുക എന്ന ഞങ്ങളുടെ സ്വതന്ത്ര രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തന്ത്രപരമായ ദൗത്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന രണ്ടാമത്തേതിനെ സംബന്ധിച്ച്, അദ്ധ്യാനിക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾ, സ്ത്രീകൾ, യുവജനങ്ങൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, സാംസ്കാരിക-ജാതി ഉന്മൂലന മുന്നണികളിൽ പാർട്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും പ്രചാരണങ്ങളിലൂടെയും സമരങ്ങളിലൂടെയും സംഘടനകളെയും പ്രസ്ഥാനങ്ങളെയും വികസിപ്പിക്കുകയും വേണം.

8. ഇന്ന്, പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നത് രണ്ട് തലങ്ങളിൽ പ്രത്യയശാസ്ത്ര പോരാട്ടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു: ഒന്നാമതായി, വിപ്ലവ ബുദ്ധിജീവികളുടെ സഹായത്തോടെ ആർഎസ്എസ് നവ ഫാസിസത്തിന്റെ അടിത്തറയായ മനുവാദി-ഹിന്ദുത്വയ്ക്കെതിരായ സൈദ്ധാന്തിക/പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ ആക്രമണം ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകും. ദലിത്, ആദിവാസി, സ്ത്രീ സംഘടനകൾ, മറ്റ് പുരോഗമന ശക്തികൾ, എഴുത്തുകാർ, സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകർ തുടങ്ങിയവരെ അണിനിരത്തിയും യുവജന, വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളെയും അണിനിരത്തിയും ഇതിനായി ശ്രമിക്കുന്നു. രണ്ടാമതായി, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിലെ എല്ലാ അന്യവർഗ്ഗ പ്രവണതകൾക്കും എതിരെ നമ്മുടെ പ്രത്യയശാസ്ത്ര രാഷ്ട്രീയ ലൈൻ മുന്നോട്ട് വെച്ചു കൊണ്ട് പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ പോരാട്ടം നടത്തണം. ഈ പ്രചാരണങ്ങളും ജനവിരുദ്ധ, നവ ഫാസിസ്റ്റ് നയങ്ങൾക്കെതിരായ പോരാട്ടത്തിലെ നമ്മുടെ പങ്കാളിത്തവും എല്ലാ മേഖലകളിൽ നിന്നും പുതിയ സഖാക്കളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനുള്ള ദൗത്യം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും അനുകൂലമായ അന്തരീക്ഷം പ്രദാനം ചെയ്യും.

പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് 12-ാം പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സ്

9. 12-ാം പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സ് അംഗീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയം: '5.8. രാജ്യത്തെമ്പാടും സ്വാധീനമുള്ള പാർട്ടിയെ കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിലും മുൻതലമായ ഇന്ത്യൻ സാഹചര്യത്തിൽ ജനാധിപത്യ-വിപ്ലവ സമരങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നതിലും, ജനാധിപത്യ, സോഷ്യലിസ്റ്റ് അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പാഠങ്ങൾ സ്വാംശീകരിച്ചുകൊണ്ട്, വർഗ്ഗ, ജാതി, ലിംഗസമരങ്ങളും പാരിസ്ഥിതിക സംരക്ഷണ പോരാട്ടങ്ങളും തമ്മിലുള്ള അവിഭാജ്യ ബന്ധം കണക്കിലെടുക്കണം. അതായത്, വർഗ്ഗസമരം, ജാതി ഉരുളനം, ലിംഗസമരം, പാരിസ്ഥിതിക സംരക്ഷണം എന്നിവയ്ക്കിടയിലുള്ള സമഗ്രമായ പരസ്പരബന്ധം സ്വാംശീകരിക്കേണ്ടത് പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്ന ഒരു പ്രക്രിയയാണ്. അങ്ങനെ തൊഴിലാളികളുടെയും കർഷകരുടെയും സ്ത്രീകളുമുൾപ്പെടെ എല്ലാ അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും ആദിവാസികളുടെയും ദലിതരുടെയും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിന്റെയും വിവിധ സമരങ്ങളെ നയിക്കുന്ന പ്രായോഗിക പരിചയവും വിപ്ലവ സിദ്ധാന്തവും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണ് ഇന്നത്തെ അടിയന്തിര ആവശ്യം.

5.9. നവലിബറൽ-കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിനെതിരായ സമരങ്ങളിലൂടെ പാർട്ടിയിൽ അണിയേർന്ന തൊഴിലാളികളുടെയും എല്ലാ അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുടെയും അത്തരം ഐക്യം, എല്ലാ സഹോദര-കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിപ്ലവ ശക്തികളുടെയും ഒരു പൊതു മിനിമം പരിപാടിയിലൂടെ വിപ്ലവകരമായ ഇടതുപക്ഷ ക്യാമ്പിനെ കൊണ്ടുവരിക എന്നത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ബഹുദുരിപക്ഷം അധ്വാനിക്കുന്നവരുടെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഈ അടിത്തറ ആർഎസ്എസ് നയിക്കുന്ന നവഫാസിസത്തെ വെല്ലുവിളിക്കാനും പരാജയപ്പെടുത്താനും കഴിവുള്ള വിശാലമായ ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ മുന്നണിയുടെ തുടക്കമായിരിക്കും. അങ്ങനെ, വർഗ്ഗ/ബഹുജന സംഘടനകൾ/പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ എന്നിവയാൽ ചുറ്റപ്പെട്ട, ആശയപരമായും രാഷ്ട്രീയമായും സംഘടനാപരമായും സജ്ജമായ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മാത്രമേ വർഗസമരത്തിന്റെയും ജനകീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും വികാസം ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനും ഐക്യമുന്നണി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിധേയമാകാനും, നിലവിലെ സാഹചര്യം ആവശ്യപ്പെടുന്നത് പോലെ ഐക്യമുന്നണി പ്രവർത്തനം വികസിപ്പിക്കാനും കഴിയൂ. അതോടൊപ്പം പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കൽ

പ്രാഥമികമായി ഏറ്റെടുക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, മറ്റെല്ലാ ജോലികളും പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാതെ തുടരുന്നവെന്ന് വ്യക്തമാണ്.

10. 12-ാം കോൺഗ്രസ് അംഗീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയ സമ്മേളന റിപ്പോർട്ട് (POR) പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന്റെ വിവിധ വശങ്ങൾ ഇങ്ങനെ വിശദീകരിച്ചു: '6.1. ഇന്നത്തെ അന്തർദേശീയവും ദേശീയവുമായ സാഹചര്യത്തിൽ, വസ്തുനിഷ്ഠമായ സാഹചര്യം വിപ്ലവകരമായ മുന്നേറ്റങ്ങൾക്കും വലത്-ഇടത് വ്യതിയാനങ്ങൾക്കും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്കിടയിലെ സമ്പൂർണ്ണ, അവസരവാദ നിലപാടുകൾക്കും കൂടുതൽ അനുകൂലമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, അഭ്യൂഹപൂർവ്വമായ ദാരിദ്ര്യം നേരിടുന്ന ജനങ്ങളിൽ നിരാശ മാത്രമേ സൃഷ്ടിക്കൂ. നവലിബറൽ സാമ്രാജ്യത്വവും പാരിസ്ഥിതിക ദുരന്തത്തിന്റെ വരാനിരിക്കുന്ന അപകടവും. ഈ സങ്കീർണ്ണമായ സാഹചര്യത്തിൽ പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുകയെന്നത് ആരോഗ്യകരമായ പ്രത്യയശാസ്ത്ര-രാഷ്ട്രീയ പോരാട്ടത്തിന് തുടക്കമിടുകയും സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ നവലിബറൽ, കോർപ്പറേറ്റ് ഘട്ടത്തിൽ വിപ്ലവകരമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകാൻ കഴിവുള്ള ഒരു പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന് എല്ലാ യഥാർത്ഥ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ശക്തികളെയും വിജയിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്...'

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിപ്ലവകാരികളെ ഐക്യപ്പെടുത്തുക

11. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഐക്യത്തിന്റെ മാനദണ്ഡം സംബന്ധിച്ച്, ജാമത തുടരുന്ന: '6.2... ഒന്നാമതായി, തൊഴിലാളിവർഗ്ഗ അന്തർദേശീയതയോടുള്ള ക്രിയാത്മക സമീപനം, സാധ്യമാകുന്നിടത്തെയൊന്നും സംയുക്ത പ്രചാരണങ്ങൾക്കും സമരങ്ങൾക്കുമായി അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ എം.എൽ ശക്തികളെ ഒന്നിപ്പിക്കുക. രണ്ടാമതായി, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ മുൻപന്തയമായ സാഹചര്യത്തിൽ വർഗ്ഗസമരവും ജാതിസമരവും ലിംഗസമരവും പരസ്പരം അവിഭാജ്യമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും അതനുസരിച്ച് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതാണെന്നും വർഗ്ഗസമരത്തോടൊപ്പം ജാതി ഉന്മൂലന പ്രസ്ഥാനവും ലിംഗസമര സമരവും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകണം. മൂന്നാമതായി, സാമ്രാജ്യത്വ വ്യവസ്ഥിതി മനുഷ്യരാശിയെ പാരിസ്ഥിതിക വിപത്തിന്റെ വക്കിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടപ്പോൾ, ഇപ്പോഴല്ലെങ്കിൽ പിന്നീട് ഒരിക്കലും നമുക്ക് പാരിസ്ഥിതികമായ സന്തുലിതാവസ്ഥ നിലനിർത്താനാവില്ല, തുടങ്ങിയ സമീപനത്തിലൂടെ പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം തിരിച്ചറിയുക. നാലാമതായി, 'കൃഷിഭൂമി മണ്ണിൽ പണിയെടുക്കുന്നവന് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാർഷിക വിപ്ലവത്തിന്റെ ശേഷിക്കുന്ന ജോലികൾ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള പോരാട്ടങ്ങൾ തുടരുക, സോഷ്യലിസ്റ്റ് വിപ്ലവത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിലേക്ക് മുന്നോട്ടുവരുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ ജോലികൾ പൂർത്തിയാക്കുക. ഇവയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി, അവിഭേദിത തലത്തിൽ ശക്തമായ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിപ്ലവ ശക്തികളെ ഒന്നിപ്പിക്കുന്ന പ്രക്രിയ വേഗത്തിലാക്കുക.

12. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ശക്തികളെ പാർട്ടിയിലേക്ക് നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഈ പ്രശ്നം മൂന്ന് തലങ്ങളിൽ ഏറ്റെടുക്കണം: ഒന്നാമതായി, അവരുടെ എണ്ണം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ഗണ്യമായി വ്യത്യാസപ്പെടാമെങ്കിലും, 'കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സ്പെക്ട്രത്തിൽ' പെട്ട നിരവധി മുൻകാല സംഘടനാ അംഗങ്ങളുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി ലൈനിനെക്കുറിച്ച് അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയ ശേഷം അവരെ സംഘടനാപരമായി നേടിയെടുക്കുകയും എൻറോൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുക; രണ്ടാമതായി, ആശയപരമോ രാഷ്ട്രീയമോ സംഘടനാപരമോ

ആയ ഭിന്നതകൾ കാരണം മുൻ സംഘടനകളിൽ നിന്ന് വിട്ടുനിന്ന സഖാക്കളുടെ നിരവധി ഗ്രൂപ്പുകളുണ്ട്, പ്രത്യേകിച്ച് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന് നല്ല സ്വാധീനമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ. അവരെ നേടിയെടുക്കുന്നതിനും മുൻകൈയെടുക്കാനും; മൂന്നാമതായി, നമ്മുടെ പാർട്ടി ലൈനിനോട് കൂടുതൽ അടുപ്പമുള്ള സംഘടനകളെ കണ്ടെത്താനും നീണ്ട ചർച്ചകളിലൂടെ അവരെ പാർട്ടി അംഗങ്ങളാക്കാനും ആവശ്യമെങ്കിൽ അവരുമായി ചേർന്ന് കുറച്ച് സമയം ഏകോപന സമിതികൾ രൂപീകരിക്കാനും സജീവമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തണം.

13. കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷങ്ങളായി, നമ്മുടെ പാർട്ടിയുടെ അംഗസംഖ്യയിൽ നാമമാത്രമായ വർദ്ധനവ് മാത്രമേ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. നിലവിലുള്ള ഈ അംഗങ്ങളിൽപ്പോലും പലരും പാർട്ടി ഭരണഘടനയിൽ വിശദീകരിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ പാർട്ടി അംഗങ്ങളുടെ ഉത്തര വാദിത്തങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നില്ല. കേന്ദ്രകമ്മിറ്റി തലത്തിന് താഴെയുള്ള ലെവി സമ്പ്രദായം ഇതുവരെ കൃത്യമായി നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. ഇത് എത്രയും വേഗം തിരുത്തണം. പാർട്ടി ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ബൃഹത്തായ ദാത്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ, നിലവിലുള്ള അംഗസംഖ്യ തീർത്തും അപര്യാപ്തമാണ്. അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഈ ദാത്യം പൂർത്തിയാക്കാൻ ഇനിപ്പറയുന്ന ഘട്ടങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്നു:

എ. കേന്ദ്രതലത്തിൽ എല്ലാ വർഗ്ഗ/ബഹുജന സംഘടനകളിലും ജനകീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലും ഞങ്ങൾ പാർട്ടി ഉപസമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവ സംസ്ഥാന തലത്തിലും കുറഞ്ഞത് കുറച്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിലോ അല്ലെങ്കിൽ കുറച്ച് മേഖലകളിലോ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കമ്മിറ്റികളെ സജീവമാക്കുകയും അവ മുഖേന ഈ വർഗ്ഗ/ബഹുജന സംഘടനകളിലെ അംഗങ്ങളെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കാനും എല്ലാ മേഖലകളിൽ നിന്നും, പ്രത്യേകിച്ച് ട്രേഡ് യൂണിയൻ അംഗങ്ങൾ, കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ, കർഷകർ എന്നിവരിൽ നിന്നും പാർട്ടി അംഗങ്ങളായി ചേർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക.

സി. നമ്മുടെ ജനസംഖ്യയുടെ പകുതിയോളം സ്ത്രീകളാണ്. സ്ത്രീ വിമോചനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകാതെ, വിപ്ലവ പ്രസ്ഥാനത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ പാർട്ടിക്ക് കഴിയില്ല. എന്നാൽ നമ്മുടെ പാർട്ടി അംഗങ്ങൾക്കിടയിൽ സ്ത്രീകളുടെ അനുപാതവും പാർട്ടി കമ്മിറ്റികളിൽ അവരുടെ സാന്നിധ്യവും വളരെ കുറവാണ്. വൻതോതിൽ സ്ത്രീകളെ പാർട്ടി അംഗങ്ങളായി റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും അവരെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുന്നതിനും സജീവമാക്കുന്നതിനും പാർട്ടി കമ്മിറ്റികളിൽ അവരുടെ സജീവ ഇടപെടലിന് ആരോഗ്യകരമായ സാഹചര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ശ്രദ്ധ നൽകണം.

ഡി. ഈ പാർട്ടികളുടെ രാഷ്ട്രീയ-പ്രത്യയശാസ്ത്ര നിലപാടുകളിൽ വെറുപ്പുള്ളവാക്കുന്നവരോ പല കാരണങ്ങളാൽ നിഷ്കീയരായവരോ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സംഘടനകളിൽ/ഗ്രൂപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള രാഷ്ട്രീയമായി മുന്നേറുന്ന ഘടകങ്ങളെ വിജയിപ്പിക്കാൻ തുടർച്ചയായ ചർച്ചകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് സജീവമായ ഒരു ക്യാമ്പയിൻ സംഘടിപ്പിക്കണം.

ഇ. പാർട്ടിയിലേക്കുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉറവിടം ജനകീയ മുന്നേറ്റങ്ങളും സമരങ്ങളുമാണ്. ഒഡീഷയിലെ ബസ്തി സുരക്ഷാ മഞ്ച്, രാജ്യത്തിന്റെ മറ്റു ഭാഗങ്ങളിൽ നടന്ന ഭൂസമരങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. ഇത്തരം

സമരങ്ങളിൽ സജീവമാകുന്ന കേന്ദ്രമാരെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ, ഭൂരഹിത/ഭവനരഹിതരായ ദരിദ്രരും അടിമുരത്തപ്പെട്ടവരുമായ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്ന് ധാരാളം കേഡറുകളെ നമുക്ക് അംഗങ്ങളായി ചേർക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുറപ്പാണ്.

സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക

14. ഇന്ത്യയെപ്പോലുള്ള ഒരു ബഹുരാഷ്ട്ര/ ബഹുഭാഷാ/ ബഹുവംശീയ ബഹുസ്വര/ ബഹുസാംസ്കാരിക രാജ്യത്ത്, നമുക്ക് പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കാനും വിപ്ലവ പ്രസ്ഥാനത്തെ നയിക്കാനും കഴിയണമെങ്കിൽ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്ക് വഹിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികളിൽ പലതും വളരെ ദുർബലമാണ്. ഇവയിൽ പലർക്കും ശരിയായ ഓഫീസില്ല. ഇവയിൽ പലരും സംസ്ഥാന പാർട്ടി മുഖപത്രം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയോ സുപ്രധാന സംഭവവികാസങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രസ്താവനകൾ ഇറക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. താഴെ പറയുന്ന പ്രായോഗിക നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു വശത്ത് ലിബറലിസത്തിന്റെയും മറുവശത്ത് വിഭാഗീയതയുടെയും സ്വാധീനത്തിനെതിരെ നാം നിരന്തരമായ പോരാട്ടം നടത്തേണ്ടതുണ്ട്.

എ. ഒരു സാധാരണ ഓഫീസ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് പരമാവധി ഊന്നൽ നൽകുക, അത് എത്ര ചെറുതാണെങ്കിലും, അതിന്റെ ചുമതലയുള്ള ഒരു മുഴുവൻ സമയ സഖാവുമായി അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുക.

ബി. സംസ്ഥാന പാർട്ടി മുഖപത്രം പ്രസിദ്ധീകരണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകുക; പാർട്ടിക്കും വർഗ്ഗ/ബഹുജന സംഘടനകൾക്കുമായി സോഷ്യൽ മീഡിയയും ഓൺലൈൻ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കുക.

സി. കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രസ്താവനകൾ നൽകുന്നതിനോടൊപ്പം, ക്രമമായിത്തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലും പ്രസ്താവനകൾ ഇറക്കുകയും വേണം. കൂടാതെ വായനശാല രൂപീകരിക്കുകയും ക്രമമായി പാർട്ടി അംഗങ്ങൾക്ക് രാഷ്ട്രീയ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുകയും വേണം.

ഡി. കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന, ജില്ലാതല ധനസമാഹരണം ക്രമബദ്ധമായി പ്രാദേശിക സ്ഥിതി ഗതികൾക്ക് അനുസരണമായി ശരിയായ സമയത്തു നടത്തേണ്ടതാണ്.

ഇ. എല്ലാ തലങ്ങളിലും ലെവി സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കാൻ ഊന്നൽ നൽകേണ്ടതാണ്, ലെവിയുടേയും അക്കൗണ്ടുകളുടേയും രജിസ്റ്റർ സൂക്ഷിക്കുകയും വേണം.

എഫ്. കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയുടെ ചുവട് പിടിച്ച് സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികളും , സംസ്ഥാന ഓർഗനൈസിംഗ് കമ്മിറ്റികളും കൃത്യമായി ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾക്ക് സർക്കുലറുകൾ നൽകേണ്ടതാണ്. അതുപോലെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിക്ക് ക്രമമായി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തണം.

15. ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾ, കീഴ് കമ്മിറ്റികളെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഘടനയിൽ ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾക്ക് വളരെ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുവാനുണ്ട്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റിക്ക് കൃത്യമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഓഫീസ് ഉണ്ടായിരിക്കണം. പ്രധാനപ്പെട്ട

സംഭവങ്ങളിൽ പുത്ര പ്രസ്താവന നൽകുന്ന പതിവ് ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കണം. ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾ അതിന്റെ താഴെയുള്ള ഏരിയ കമ്മിറ്റികളുടെയും കീഴ് ഘടകങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനം സംയോജിപ്പിക്കണം. ലെവികൾ കൃത്യമായി പിരിക്കുകയും പാർട്ടി മുഖപത്രത്തിന്റെയും പാർട്ടി സാഹിത്യത്തിന്റേയും പ്രചാരണം ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്യണം. ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾ ലെവി രജിസ്റ്ററുകളും കണക്ക് പുസ്തകങ്ങളും കൃത്യമായിട്ട് സൂക്ഷിക്കണം. കീഴ് ഘടകങ്ങൾക്ക് സർക്കുലറുകൾ അയക്കുകയും, മേൽ കമ്മിറ്റിക്ക് എഴുതി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിക്കുകയും വേണം.

പാർട്ടി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം.

16: ആവർത്തിച്ചുള്ള തീരുമാനങ്ങൾക്ക് ശേഷവും സംസ്ഥാന, ജില്ലാ കീഴ് തലങ്ങളിലും പാർട്ടി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഊന്നൽ നൽകപ്പെടുന്നുണ്ട്. 2010 മുതൽ കേന്ദ്ര പാർട്ടി സ്കൂൾ ക്രമമായി നടത്തുന്നുവെങ്കിലും പല സംസ്ഥാനങ്ങളും കീഴ് ഘടകങ്ങളും പാർട്ടി സ്കൂളുകൾ നടത്തുകയോ, കേന്ദ്ര പാർട്ടി സ്കൂളുകളിൽ അവതരിപ്പിച്ച രേഖകൾ അതാത് ഭാഷകളിലേക്ക് തർജ്ജമ ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. അടിയന്തിരമായി ഈ ദാർബ്ബല്യം പരിഹരിക്കുവാൻ എല്ലാ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികളും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഫാസിസ്റ്റ് കാലത്ത് കൃത്യമായി പാർട്ടി ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് പാർട്ടി വിദ്യാഭ്യാസം നേടേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. സഖാക്കൾക്ക് അടിസ്ഥാന മാർക്സിസ്റ്റ് ക്ലാസിക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത് അവശ്യമായിത്തീരുകയുമാണ്. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പാർട്ടി വിദ്യാഭ്യാസം താഴെ പറയുന്ന മൂന്ന് തലങ്ങളിൽ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

a: കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി സംഘടിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രപാർട്ടി സ്കൂൾ എല്ലാ വർഷവും മുൻ കൂട്ടി തയ്യാറാക്കപ്പെട്ട രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും സമകാലികമായി പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചും നടത്തപ്പെടുന്നുണ്ട്.

b: സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികൾ ജില്ലാ തലങ്ങളിലും, ഏരിയ തലങ്ങളിലും പാർട്ടി രേഖകളെ സംബന്ധിച്ചും, മാർക്സിസത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന തത്വങ്ങളും വർഗ്ഗ സമരം വികസിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലുമാണ് പാർട്ടി ക്ലാസുകൾ നടത്തേണ്ടത്.

ഇ. പാർട്ടി അംഗങ്ങളുടെ സ്വയം പഠനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. പാർട്ടി രേഖകൾ, പ്രസ്താവനകൾ, അടിസ്ഥാന മാർക്സിസ്റ്റ് കൃതികൾ, വർത്തമാന പുത്രം, വാരികകൾ, മറ്റ് പാർട്ടികളുടെ രേഖകളും പ്രസ്താവനകളും വായിക്കുന്ന ശീലം മുതലായവ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കണം. പാർട്ടി കമ്മിറ്റികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന കേന്ദ്ര , സംസ്ഥാന, ഏരിയ കമ്മിറ്റി നേതൃത്വങ്ങൾ ഈ വിഷയത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകണം.

c: പാർട്ടി അംഗങ്ങൾക്കും , അനുഭാവികൾക്കും പ്രത്യയശാസ്ത്ര, രാഷ്ട്രീയ ധാരണകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന മാർക്സിസ്റ്റ് കൃതികൾ, പാർട്ടി രേഖകൾ, സമകാലിക സംഭവ വികാസങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന പുസ്തകങ്ങൾ, പാർട്ടി മുഖപത്രം എന്നിവ മാതൃഭാഷയിൽ ലഭ്യമാക്കണം. ഇതിന് പ്രസിദ്ധീകരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. താഴെ തട്ടിൽ പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുകയും ആയത് തൃതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനവുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച് പ്രാദേശിക തലത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

17: കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി പാർട്ടിയെ താഴെ തട്ടിൽ, അതായത് ബ്രാഞ്ച്, ലോക്കൽ ഏരിയ പാർട്ടി അനുഭാവി തലങ്ങളിൽ കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യം നിരവധി തവണ ഉന്നി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. താഴെ തട്ടിൽ പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുവാൻ കഴിയാത്തത് കാരണം നമ്മൾ ധാരാളം സമരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ പോലും ബഹുജന ഏകോപനത്തിൽ ഇടിവ് സംഭവിക്കുകയും, തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ മോശം പ്രകടനം ഉണ്ടാകുന്നത് നമ്മുടെ പാർട്ടിയുടെ താഴെ തട്ടിലുള്ള ബലഹീനത കാരണമാണ്. തൃതല ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നത് മുതൽ മുഖ്യധാര പാർട്ടികൾ എല്ലാം തന്നെ ഗ്രാമ, ബ്ലോക്ക്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് തല പ്രവർത്തനത്തിന് വളരെയേറെ പ്രാധാന്യം നൽകുകയും അവരുടെ സീനിയർ കേഡർമാരെ വരെ പ്രസ്തുത മേഖലകളിലെ പ്രവർത്തനത്തിന് നിയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ലോക്കൽ ബോഡികൾക്ക് വൻതോതിൽ ചെലവുകൾ വെച്ചുമാകുന്നതിനാൽ അവയെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും അസംബ്ലി, ലോകസഭ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ ബഹുജന അടിത്തറ ഉണ്ടാകുന്നതിന് വേണ്ടി അഴിമതി നടത്തുകയും, ജാതി വർഗ്ഗീയ വോട്ട് ബാങ്ക് താഴെ തട്ടിൽ തന്നെ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഇവർക്കെതിരെ സമരം ചെയ്യാതെ നമുക്ക്, നാം ബഹുജന സമരങ്ങളിലൂടെ നേടിയെടുത്ത അടിത്തറ സംരക്ഷിക്കുവാൻ കഴിയില്ല.

18: എന്തുതന്നെയായലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികൾ താഴെ തട്ടിൽ പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുന്നില്ല. ജില്ലാ തലത്തിലും, ഏരിയ തലത്തിലെയും പ്രവർത്തനങ്ങളോടുള്ള ഉപേക്ഷ കൊണ്ടും നിർജ്ജീവത കൊണ്ടും നമ്മൾക്ക് ധാരാളം പാർട്ടി അംഗങ്ങളെയും, ബഹുജന സംഘടനകളിലെ അംഗങ്ങളെയും പല പ്രദേശങ്ങളിലും നഷ്ടമാകുന്നു. കൂടാതെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികൾ പാർട്ടി വിദ്യാഭ്യാസവും, ആവശ്യമായ രാഷ്ട്രീയ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശവും നൽകുവാൻ കഴിയാതെത്തീർന്നുപോയത് സംവിധാനങ്ങളിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന നമ്മുടെ സഖാക്കൾ അഴിമതികാരാവുകയും, പാർട്ടി വിട്ടു പോകുകയും ചെയ്തു.

19: പാർലമെന്ററി സമരവും വർഗ്ഗ സമരവും വികസിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ധാരണ കളുണ്ടാകുകയും, എല്ലാവിധ പാർലമെന്ററി വ്യാമോഹങ്ങൾക്കുമെതിരെ സമരം ചെയ്യേണ്ടത് സംബന്ധിച്ച ധാരണകളും വികസിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബദൽ വികസന സമീപനവും, അടിത്തട്ട് തലത്തിലുള്ള ജനാധിപത്യവും വിപ്ലവം കഴിഞ്ഞ് പരിഗണിക്കാം എന്ന റിവിഷനിസ്റ്റ് കാഴ്ചപ്പാടല്ല നമ്മൾ മുന്നോട്ട് വെക്കുന്നത്. താഴെ തട്ടിലെ പാർട്ടി കമ്മിറ്റികളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നമ്മൾ രാഷ്ട്രീയവും സംഘടനാപരവുമായ പ്രാധാന്യം നൽകണം. നമ്മുടെ സംഘടന പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജില്ല / താലൂക്ക് / ബ്ലോക്ക് പ്രദേശത്ത് നമ്മുടെ പാർട്ടി സാന്നിദ്ധ്യമുള്ള ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് / ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് തിരഞ്ഞെടുക്കുക. ഗ്രാമ / നഗര പഞ്ചായത്ത് / മുനിസിപ്പൽ / വാർഡ് തല പാർട്ടിബ്രാഞ്ച്/ ലോക്കൽ കമ്മിറ്റികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക. വികസനത്തേയും ജനാധിപത്യ വൽക്കരണത്തേയും സംബന്ധിച്ച നമ്മുടെ പരിപാടിക്ക് അനുസരണമായി ജനകീയ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ച് പഞ്ചായത്തുകൾ പിടിച്ചെടുക്കുക. ഈ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളെ നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയ സംഘടനാ ലൈനിന് അനുസരണമായി പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നേരിട്ടുള്ള ജനകീയ പങ്കാളിത്തം അയൽപക്ക കമ്മിറ്റികളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി കൊണ്ട് നമ്മൾക്ക് വർഗ്ഗ സമരത്തെ താഴെ തട്ടിൽ എത്തിക്കുവാൻ കഴിയും.

20: താഴെ തട്ടിലുള്ള പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന് പ്രാധാന്യം നൽകുമ്പോൾ തന്നെ നിരവധിയായ ജനകീയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളുമായി നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കണ്ണി

ചേർക്കേണ്ടതും തൃതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായിട്ടും കണ്ണി ചേർക്കേണ്ടതും. 2013 ലെ കേന്ദ്ര പാർട്ടി സ്കൂളിൽ അവതരിപ്പിച്ച ലോക്കൽ ബോഡി തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലെ നമ്മുടെ പങ്കാളിത്തം എന്ന ഒരു രേഖ അവതരിപ്പിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. എന്നിട്ടും നമുക്ക് കാര്യമായി ഈ മേഖലയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അത് മാത്രമല്ല, ഇതുവരെ ലോക്കൽ ബോഡി യിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സഖാക്കൾ ഏറെക്കുറെ അഴിമതി ഗ്രന്ഥരവുകയോ പാർട്ടി വിട്ട് പോകുകയോ ചെയ്തു.

21: നമ്മുടെ അനുഭവങ്ങൾ കാണിക്കുന്നത് , ബഹുജന പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലൂടെ നാം നേടിയെടുക്കുന്ന ബഹുജന അടിത്തറ ഫലപ്രദമായി ലോക്കൽ ബോഡി തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നില്ലെങ്കിൽ വളരെ പെട്ടെന്ന് ആ നേട്ടങ്ങൾ നഷ്ടമാകും എന്നാണ്. അതേ പോലെ തന്നെ പരമ്പരാഗതമായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികളുടെ അനുഭവങ്ങൾ പഠിക്കുന്നത് , തൃതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനത്തിന്റേത് അടക്കം എല്ലാ പർലമെന്ററി സ്ഥാപനങ്ങളെയും വിപ്ലവപരമായി ഉപയോഗിക്കപ്പെടുത്തില്ലെങ്കിൽ അവ വിപരീത ഫലത്തിലേക്ക് മാത്രമെ നയിക്കൂ എന്നതാണ്.

22: നിലവിൽ നവ ലിബറൽ കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിൽ, സാമ്രാജ്യത്വവും അവരുടെ ജൂണിയർ പങ്കാളികൾ, ഭരണ വർഗ്ഗങ്ങൾ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ അവരുടെ തീവ്ര വലതു പക്ഷ അജണ്ടകൾക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നമ്മുടെ ഒരു സഖാവ് മാത്രമെ തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിലേക്ക് വിജയിച്ചിട്ടുള്ളൂവെങ്കിൽ പോലും പോരാടുന്ന ഇടത് പക്ഷ ശക്തികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു വർഗ്ഗ നിലപാട് മുന്നോട്ട് വെക്കുക എന്നത് അനുപേക്ഷണീയമാണ്. ഈ രീതിയിൽ പങ്കാളിത്ത ജനാധിപത്യം, ശാക്തീകരണം തുടങ്ങിയ ലേബലുകളിൽ സാമ്രാജ്യത്വ ഏജൻസികൾ അടിമുടി നടപ്പിലാക്കുന്ന വികേന്ദ്രീകരണത്തെ തുറന്ന് കാട്ടാൻ കഴിയും. ഇത്തരം വികേന്ദ്രീകരണം താഴെ തട്ടിൽ യഥാർത്ഥ ജനകീയ രാഷ്ട്രീയ അധികാരത്തിനായിട്ടുള്ളതല്ല, മറിച്ച് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളെ ആഗോള കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനത്തിന്റെ അനുബന്ധം ആക്കി തീർക്കുന്നതിനാണ്.

23: പുത്തൻ കൊളോണിയൽ ഏജൻസികളായ ലോക ബാങ്ക്, കണ്ട എ എന്നിവയുടെ ആജ്ഞാനുസരണം ഭരണകൂടത്തെ ചുരുക്കി കെട്ടുകയും ഒട്ടുമിക്ക സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളും കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ വികസന ലക്ഷ്യങ്ങളും സാമ്പത്തിക ദാരിദ്ര്യം അനുഭവിക്കുന്ന ഈ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ തോളിൽ കൊണ്ടിടുകയാണ്. ഈ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളെ നേരിട്ട് തന്നെ ലോക ബാങ്കിന്റെയും, എ.ഡി.ബി യുടേയും ആശ്രിതരാക്കുകയുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ സാമ്പത്തിക ക്ലേശം അനുഭവിക്കുന്ന ഈ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഭൂനികുതി പിടിക്കുവാനുള്ള അവകാശം ഇപ്പോഴും നൽകാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ തന്നെ നിർവ്വഹിക്കുകയാണ്. വികേന്ദ്രീകരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ധാരാളം പറയുമ്പോഴും തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥ മേധാവിത്വപരമായ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴും കാര്യമായ മാറ്റമില്ലാതെ തുടരുകയാണ്. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് കാര്യമായ ഒരു അധികാരവുമില്ല. സാമ്പത്തികവും, നിർവ്വഹണപരവുമായ എല്ലാ അധികാരവും ഗ്രാമ, ബ്ലോക്ക്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെ സെക്രട്ടറിയൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ലോക്കൽ പ്ലാനിങ്ങിന്റെ കാര്യത്തിലും , വിഭവ സമാഹരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും, കാര്യനിർവ്വഹണ അധികാരത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും സ്വയംഭരണം ഇല്ല.

24: മേൽ കാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ചു കൊണ്ട് വസ്തുനിഷ്ഠ സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി വർഗ്ഗ സമരവുമായി അഭേദമായി കണ്ണി ചേർക്കപ്പെട്ട, കീഴ്മേൽ മാറ്റപ്പെട്ട വികേന്ദ്രീകരണം വഴി നിലനിൽക്കുന്ന സ്വത്തുടമസ്ഥങ്ങളിലും രാഷ്ട്രീയ അധികാരഘടനയിലും അടിസ്ഥാനമാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്ന തരത്തിൽ ഒരു ജനകീയ ബദൽ മുന്നോട്ട് വെക്കാൻ കഴിയും. താഴെ തട്ടിലുള്ള പാർട്ടി ഘടകങ്ങളുടെ സജീവമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പാർട്ടി തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ സജീവമായി പങ്കെടുക്കുകയും പഞ്ചായത്തിനെ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ, ജനങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ അധികാരത്തിന്റെ പ്രാഥമിക കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള രാഷ്ട്രീയ പരിപാടിക്ക് അനുസൃതമായി മാറ്റിത്തീർക്കേണ്ടതായിട്ടുമാണ്. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പങ്കാളിത്തം, കൃഷി ഭൂമി മണ്ണിൽ പണിയെടുക്കുന്നവർക്ക് എന്ന തരത്തിൽ പുനർവിതരണത്തിനായുള്ള സമരവുമായി കണ്ണി ചേർക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടും ഉണ്ട്. ഭൂമാഫിയകൾ കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമി പിടിച്ചെടുക്കൽ, അത്തരം ഭൂമിയും മിച്ചഭൂമിയും ഭൂരഹിതരായവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യൽ, കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്നവർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പ്രക്ഷോഭം, എല്ലാ തരത്തിലുമുള്ള അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെടുന്ന പുത്തൻ കൊളുപ്പേണിയൽ - നവ ലിബറൽ നയങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായ പദ്ധതികൾ എന്നിവ കൈതിരായ പ്രക്ഷോഭം, എന്നിവയെ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പങ്കാളിത്തവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കണം. സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കപ്പെടുന്ന എല്ലാ നവലിബറൽ വികേന്ദ്രീകരണ പരീക്ഷണങ്ങളെയും പാർട്ടി തള്ളിക്കളയണം. ഇത് വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി മുൻ സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളിലെ ധനാത്മകമായ സോഷ്യലിസ്റ്റ് അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്ന് പാഠം ഉൾക്കൊള്ളുകയും അവ നമ്മുടെ സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി സ്വാംശീകരിക്കുകയും വേണം. എല്ലാ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികളും ഭൂമി, കുടിവെള്ളം, പാർപ്പിടം, ഭക്ഷണം, ആരോഗ്യ പരിപാലനം, വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ ഊന്നി കൊണ്ട്, 'ജനോന്മുഖവും', 'സുസ്ഥിരവുമായ' വികസന പരിപ്രേക്ഷ്യത്തിൽ ഒരു മാതൃക പ്രകടന പത്രിക പുറത്തിറക്കണം. ഇതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട പാർട്ടി കമ്മിറ്റികളോ, ജനകീയ കമ്മിറ്റികളോ ജില്ലാ, ബ്ലോക്ക്, ഗ്രാമ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തനതായ, ജനകീയ ആവശ്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വെച്ച് പരിപാടി രൂപീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ഈ രീതിയിൽ പഞ്ചായത്ത്ഭരണ സമിതികളിലേക്കുള്ള പാർലമെന്ററി സമരത്തെ നമ്മൾ ദേശീയ തലത്തിലും, സംസ്ഥാന തലത്തിലും മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുള്ള വിപ്ലവ ബദലിന്റെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റുവാൻ കഴിയും.

25: പാർട്ടിക്ക് ചില ബഹുജന സമരങ്ങളിലൂടെ നേടിയെടുക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് ജനകീയ അടിത്തറയുള്ള കാലങ്ങളിലും പാർട്ടി സാന്നിദ്ധ്യം ഉള്ളയിടങ്ങളിലും താഴെ തട്ടിൽ പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുക എന്ന വെല്ലുവിളി നാം ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ അവിടങ്ങളിൽ പിടിച്ചുറങ്ങി കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള മുഖ്യധാര പാർട്ടികളോടും, നിക്ഷിപ്ത താൽപര്യങ്ങളോടും നാം വൈരുദ്ധ്യത്തിൽ വരും. എന്നാൽ ഇത് പാർട്ടിക്ക് രാഷ്ട്രീയ വിദ്യാഭ്യാസം നേടാൻ സാധ്യമാക്കുകയും താഴെ തട്ടിൽ വർഗ്ഗ സമരവും, ജനകീയ രാഷ്ട്രീയാധികാരവും, വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് വിലമതിക്കാൻ കഴിയാത്ത പാഠങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യും. വിപ്ലവ സമരങ്ങളുടെ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ മുൻ സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ രൂപീകൃതമായ ജനകീയ രാഷ്ട്രീയ അധികാര കേന്ദ്രങ്ങൾ പിന്നീട് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഈ കമ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികൾ പിൻകാലത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥ മേധാവിത്വ പാർട്ടികളായി രൂപം മാറിയതിന്റെ സൈദ്ധാന്തിക/പ്രത്യയശാസ്ത്ര പ്രശ്നം ഈ ആശയവുമായിട്ട് കൂടി പാർട്ടി പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിലൂടെയും, പോസ്റ്റർ, നോട്ടീസ് സോഷ്യൽ മീഡിയ എന്നിവ കളിലൂടെയും പ്രചാരണം നടത്തണം.

b: സംസ്ഥാന ഫണ്ട് സമാഹാരണം: എല്ലാ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികളും തങ്ങളുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സംസ്ഥാന ഫണ്ട് സമാഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഉചിതമായ സമയം കണ്ടെത്തണം. സോഷ്യൽ മീഡിയ, പോസ്റ്റർ, നോട്ടീസ് എന്നിവയിലൂടെ വ്യാപകമായ പ്രചാരണം നടത്തണം. സംസ്ഥാന ഫണ്ട് രണ്ട് ആഴ്ച നീണ്ട് നിൽക്കുന്നതും മുഴുവൻ പാർട്ടി അംഗങ്ങളും നിർബന്ധമായിട്ടും പങ്കെടുക്കേണ്ടതുമാണ്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റിക്കും, സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിക്കുമുള്ള ക്യാട്ട നിശ്ചയിക്കേണ്ടതാണ്. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി സമാഹരിക്കുന്ന തുകയിൽ നിന്ന് 10% തുക കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിക്ക് നൽകേണ്ടതാണ്. ഫണ്ട് സമാഹരണത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിൽ ശരിയായ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തി അക്കാൺക്ലോസ് ചെയ്തു (തീർപ്പാക്കി) എന്ന് സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഉറപ്പ് വരുത്തണം.

C: ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഫണ്ട് സമാഹരണം: ഒന്നോ രണ്ടോ ആഴ്ച നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന ജില്ലാ ഫണ്ട് സമാഹരണം പ്ലാൻ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. 75% ജില്ലാ കമ്മിറ്റിക്കും കീഴ്ഘടകങ്ങൾക്കും 25% സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിക്കോ തീരുമാനിക്കുന്നതിന് അനുസരിച്ച് നൽകാവുന്നതാണ്.

d: പാർട്ടി മെമ്പർഷിപ്പ് ഫീ 20 രൂപ, പാർട്ടി മെമ്പർഷിപ്പ് പുതുക്കുമ്പോഴോ, പാർട്ടിയിൽ ചേരുന്നവർക്കോ നൽകണം. ഈ തുക മുഴുവനായി പാർട്ടി കേന്ദ്രത്തിന് ജില്ലാ തിരിച്ചുള്ള മെമ്പർഷിപ്പ് വിവരങ്ങൾ സഹിതം നൽകണം.

e : പാർട്ടി ലെവി സമാഹരണം.

പാർട്ടി ഭരണഘടന പ്രകാരം എല്ലാ പാർട്ടി അംഗങ്ങളും /കാൻഡിഡേറ്റ് അംഗങ്ങളും അവരുടെ വരുമാനത്തിന്റെ 2 മുതൽ 8% വരെ തുക ലെവിയായി എല്ലാ മാസവും നൽകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ മുഴുവൻ സമയ പ്രവർത്തകർക്ക് മറ്റ് തരത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ മാസം 20 രൂപയായിരിക്കും ലെവി. എല്ലാ പാർട്ടി ഘടകങ്ങളും അവരുടെ അംഗങ്ങളുടെ ലെവി നിശ്ചയിച്ച് സമാഹരിക്കേണ്ടതാണ്. സമാഹരിക്കുന്ന ലെവിയിൽ 50% ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾക്കും, 40% സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിക്കും 10% കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിക്കും നൽകേണ്ടതാണ്. പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ കമ്മിറ്റികൾക്കും ഒരു ലെവി രജിസ്റ്റർ സൂക്ഷിക്കേണ്ടതും അതിൽ വരവ് രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുമാണ്. ലെവി സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിക്കുകയും പാർട്ടി കമ്മിറ്റി മുഖാന്തിരം സമാഹരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റികൾക്കും ഇത് അനുവർത്തിക്കാവുന്നതാണ്. തുടർച്ചയായി 3 മാസം സാധുവായ കാരണം ബോധിപ്പിക്കുവാൻ ഇല്ലാതെ ഒരു പാർട്ടി അംഗം ലെവി നൽകാ തിരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അയാൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മിറ്റി നോട്ടീസ് നൽകുകയും, അയാളുടെ വിശദീകരണം തൃപ്തികരമല്ലെങ്കിൽ അയാളെ പാർട്ടി മെമ്പർഷിപ്പ് റോളിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യാവുന്നതും പ്രസ്തുത വിവരം അടുത്ത ഉയർന്ന കമ്മിറ്റിയിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.

f: ഇത്തരം സ്ഥിരം ഫണ്ട് സമാഹരണം കൂടാതെ, പാർട്ടി അനുഭാവികളിൽ നിന്നും , സുഹൃത്തുക്കളിൽ നിന്നും പാർട്ടി കമ്മിറ്റികൾക്ക് ഫണ്ട് സമാഹരിക്കാം. സമരങ്ങൾക്കും, പ്രചാരണങ്ങൾക്കും മറ്റും ഫണ്ട് ആവശ്യമായി വരും. എന്നാൽ എല്ലാ ഫണ്ട് സമാഹരണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാന തത്വം ബക്കറ്റ് കളക്ഷൻ ഒഴികെ എല്ലാ ഫണ്ട് കളക്ഷനും ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മിറ്റിയുടെ കോൺട്രാക്റ്റ് നമ്പറും, ഫോൺ നമ്പറും ഉള്ള രസീതി നൽകുക എന്നതാണ്.

g: നമ്മുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റികളുടെയും, സംസ്ഥാന സംഘാടക കമ്മിറ്റികളുടെയും നിലനിൽക്കുന്ന വലിയ അസാമനത കാരണം ഫണ്ട് സമാഹരണത്തിൽ വലിയ അന്തരവും

നിലനിൽക്കും. എങ്കിലും പ്രയാസങ്ങൾക്കിടയിലും ശരിയായ നടപടി ക്രമം എല്ലാ വിധ ഫണ്ട് സമാഹരണത്തിലും പാലിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്.

28: ഉപസംഹാരം

സർക്കാർ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന സംഘടനകളാലും, വിവിധ ജനകീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളാലും പൊതീയപ്പെട്ട , രാജ്യത്തെ ഏത് രാഷ്ട്രീയ സ്ഥിതിയും നേരിടാൻ കെൽപ്പുള്ള ഒരു ബോൾഷെവിക് ശൈലിയിലുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുക എന്നതാണ്. ഞങ്ങൾ നവ ഹാസിസത്തിൻ കീഴിൽ വിമോചിപ്പിച്ചു പോലും രാജ്യഭ്രാഹ്മണമായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ 'ജനാധിപത്യ ഇടം' വളരെ വേഗം ചുരുങ്ങി വരികയാണ്. എല്ലാ പാർട്ടി ഘടകങ്ങളും ഇതിനെ കുറിച്ച് അറിഞ്ഞിരിക്കുകയും ഏത് സാഹചര്യത്തെയും നേരിടാൻ സജ്ജരായിക്കുകയും വേണം. അതേസമയം പരസ്യപ്രവർത്തനം ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്നിടത്തോളം നാം പാർട്ടിയും ജനങ്ങളുമായിട്ടുള്ള കണ്ണി നിലനിർത്തുകയും വേണം. നമ്മുടെ പാർട്ടി കമ്മിറ്റി സംവിധാനവും സംഘടനാപരമായ പ്രവർത്തനവും സുസംഘടിതമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. എങ്കിൽ മാത്രമേ എല്ലാ വിധ സംഭവ വികാസങ്ങളെയും നേരിടുവാനും പാർട്ടി കമ്മിറ്റികളെ പരസ്യവും രഹസ്യവും, പാർലമെന്ററിയും പാർലമെന്റേതരവുമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുവാനും തുടർച്ചയായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വികസിപ്പിക്കുമ്പോൾ തന്നെ നമ്മുടെ പാർട്ടിയെ സുരക്ഷിതമാക്കി നിർത്താനും കഴിയുകയുള്ളൂ.

നമ്മുടെ എല്ലാ ശക്തിയും ഉപയോഗിച്ച് പാർട്ടി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നത് ഉർജ്ജസ്വലമാക്കണം. കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ തെറ്റുകളും നിലവിലെ എല്ലാ ദുർബ്ബലങ്ങളും മറികടന്ന് കൊണ്ട്..